

Oredništvo i uprava ZAGREB, MASARYKOVA 28a Telefon 67-98 Oredništvo za Sloveniju i slovenski deli LJUBLJANA, Erjavčeva 4a

ISTRA

Preplatnici i čitatelji! Ne zaboravite da je »Istra« potrebna, da bi nam bez toga našega jedinoga lista bilo još gore nego što nam je nama i našima. Zato propagirajte »Istru«!

GLASILO SAVEZA JUGOSLOVENSКИH EMIGRANATA IZ JULJSKE KRAJINE

ZASTO MORA SVAKI EMIGRANT BITI PRETPLATNIK »ISTRE«

Jer je to JEDINI LIST, koji štiti interese emigranata. Jer je to JEDINI LIST, koji izvješćuje o stanju našega naroda u Italiji. Jer je to JEDINI LIST, koji informira o društvenom životu emigranata. Jer je to JEDINI LIST, koji sistematski registrira vanjskopolitičke događaje koji su u vezi s nama. Jer je to JEDINI LIST, koji sistematski registrira sve kulturne pojave u vezi s nama i sav kulturn rad naših u emigraciji i onih u Juljskoj Krajini. ZATO MORA SVAKI EMIGRANT BITI PRETPLATNIK »ISTRE«! SVAKI EMIGRANT MORA BITI PROPAGATOR »ISTRE«!

PRIJAVA PREPLATE

Naši čitatelji mogu preplatiti svoje prijatelje na naš list popunivši ovu prijavu. Prijavu treba odrezati i poslati našoj upravi. — Novi pretplatnik: Ime i prezime: Adresa: Pretplatio se od mjesec: Saljem pretplatu za mjesec: putem ček računa Pošt. štred. br. 36.789 Potpis:

Monopolizacija trgovine z manu v Italiji

Kakvo je Mojzra v pušcu ni boženju uzduž idal stroye odredbe glode uporabe, elcaci pa glode kupnjeva mane, ki so je pre snali neposredno z nebes, tako je sedaj tuj fasistična vlada izdala s posebnim zakonom od 5. novembra 1937 najstrože odredbe za trgovanje z mano. Ni sicer to lučno mana, pa je sok urke vrste jesni (trazinus ornus in frazinus excelstor), ki se odlikuje po svojem sladkem okusu in ki rabi v medicini kot odobno sredstvo. Pridobira se zlasti na Siciliji v okolišu Palermo. Ker je mana eden izmed produktov, ki z njimi skuša Italija zboljati svojo plačilo moznost v inozemstvu. Je fasistična vlada izdala ukaz, da se mora odsteti nesimularni predelci pa tudi morebitna uvažna verna brezposelna odelci posebnemu zbiranju v Palermo in je istodavno določila tudi visoke kazni za vsak morebitni prekršek.

Tolarji Marije Terezije

Za časa Nopuša je bil samo tolar Marije Terezije priznano plačilno sredstvo v Abesiniji. Pravico do kovanja tega novca si je pridržala Avstro-Ogrska. Kovale je le tolarje v državnih kovnicah v Trstu. Zaradi vojnih trovanjskih strovkova mre. Trstom in usredno Africi, je bil ta denar povsod na vzhodu zelo cenjen in je tudi po vojni ohranil svoj vrednost. Pri mirovnih pogajanjih so očitno prezeli dejstvo, da je ravniha Avstrija kovala la denar, in volena država se ni za to pravico potegovala. Tako je Avstrija še dalje imela to pravico, samo da je prenesla kovnico iz Trsta na Dmuo, kjer je avstrijska republika nemoteno dalje kovala tolarje Marije Terezije.

Pred vojno z Abesinijo je bila Italija najboljši odjemalec teh tolarjev, ker jih je potrebovala za svoje vojake in politične svrhe. Ko pa je Italija okupirala večji del Abesinije, je odkupila od Avstrije pravico kovanja in sama začela kovati tolarje Marije Terezije.

Ko je Italija okupirala vsa Abesinijo, je hotela zamenjati tolarje s lirami in steer po klučtu, en tolar za pet italijanskih lir. Toda Abesinci so se protirili taki zamisli. Zaradi tega je morala Italija zvišati tečaj tolarja, najprej na 8,50 lir, pozneje na 10,50, a danes je uradni tečaj za izmenjavo 20 13,50.

Vprašanje tolarjev je je zadobilo ko drugo lice. Druge države uočujo namreč priznati prenosa kovne pravice od Avstrije na Italijo, ček da ako Avstrija noče več kovati teh novcev, poslane la pravica splošno. Vsakdo bi imel po tej razlagi pravico kovati nova pravica po tej razlagi pravico kovati lajna koena vrednost tolarja znača komaj 6,435 lire, njena plačilna vrednost v Abesiniji pa 13,50. Jasno je, da sprito tako velika razlika bujno cvete špekulacija s tolarji.

Mussolini o katoličkom crkvi

Več više puta dao je Mussolini izjave pariskom dnevik »Le Figaro«. Sve su ove izjave načelne važnosti. Na najnoviju Mussolinijevu izjavo Figarovom dopisniku, osvrnuo se ovih dana »L'Espresso Romano».

iz kojejga donosimo slijedeći izvadak: Mussolini ozbiljnim riječima opominje državničke, da se svaku svaku koja protiv Crkve jer se ovaj, kao što uvi povijest od Dilekacijana do Bismarka, uvijek svrstio porazom Države. Boj protiv Crkve jest boj protiv Neograničenoga i Nehodanoga, jest odrotent boj protiv Duha, koji je v črki najdubnji i najeminentniji »Ostaje.« — volu Mussolini dostovno — za sva vremena dokazano, da i najostrije oruđe, što ga može upotrebiti Država u boju protiv Crkve, nije kadro namijeti Crku svetonaskih i vanu Crkva, prije svega katolička Crkva, izdiči na neprimijenjena i slavoobitna iz decenijstičnog i najostriješeg boja.

Knjiga Mussolinijevog sina o Abesiniji

Nedavno je u Italiji izšla veoma zanimiva knjiga o Abesiniji, koju je napisao mladi Vittorio Mussolini, sin fasističkog Ducea. Naslov knjige jest: »Ljubovi iznad abesinskih planina. I u njoj Duceov sin opisuje, kako je bilo u ratu protiv Abesinije. Mladi Vittorio piše, da je rat bio sijajna zabava i svoja razlaganja ilustrira i konkretnijim primjerima. Tako na pr. opisuje, kako je bilo par dana prije Božića 1935 godine, kada je avionom upao konjica plemena Galla. »Doleželi smo iznad nepriznate, koji nas nije opazio i odmah smo spustili svoje eksplozivne bombe. Sjebam se, da nam se jedna skupina konjanika približi, da nam se jedna skupina konjanika približi, da nam se jedna skupina konjanika približi, jer nismo mogli ni tako pogotovo, da je to bio jedan sport, koji ugodno podržavaju sve osjećaje. Evropska oficire, koji su se borili na strani Abesinaca, nazvala »besramnih sakalima sa bijelim licem.« U svakom pogledu, ova knjiga dje-luje veoma odgojno u Italiji, a veoma je poučna i izvan njenih granica.

RABINDRANATH TAGORE O FAŠIZMU

»Fašizam se protivl svemu onome, što zavemo kulturom i civilizacijom. Fašizam gazi svaku slobodu i prezire slobodu savjesti. I još fašisti misle, da su oni napredni, da zastupaju kršćansku civilizaciju i da stoje kud i kamo više od Istoka, koji tobože poznaje samo mnogobogatstvo i ne zna za jednjoga Boga. All to nije istina. Citav Istok upravo kao i kršćanski Zapad, vjeruje i nauča, da je Bog tako nelzmjerno i savršeno biće, te da ne može ravno općiti s čovjekom, nego kršćani vjeruju, da je Bog poslao na svijet sina svoga, a cijeli Istok vjeruje, da je to Bog od vremena od vremena utjelovljuje i prikazuje čovječanstvu. U to jednoj i drugoj vjeri je glavno, da svijetom i čovječanstvom ne vlada surova i materijalna sila, nego duh prema riječima Isusovim: »Ja sam duh, istina i život.« Fašizam je do najveće mjere i strahote razvio imperijalizam i nacionalizam kao organizaciju surove sile, koja smatra sve pravednim šta ona čini, i ne priznaje ni suda ni suca. Ova surova sila najveća je opasnost, i za zapadnu Evropu i za čitavi Istok. Ona je najveća zapreka miru i napretku čovječanstva. Zato ona, tko i malo poštuje sebe i ljudski razum, ne može biti ni jedan časak za fašizam.

Država i čovjek

»Čovjeka je stvorio Bog, a državu je stvorio čovjek. To znači da država postoji zbog čovjeka, a ne čovjek zbog države. Jer: ljudi bez države mogu postojati, ali država bez ljudi nije moguće zamisliti. Čovjek je cilj, a ne sredstvo, dok je država naprotiv sredstvo, a ne cilj. Vrijednost države određuje prema vličine njegove službe čovjeku: ako država pomaže čovjekovo razvijanje, onda je ta vrijednost dobra, ali čim ona sputava to razvijanje, onda joj vrijednost nije nikakva. Prema tome država može da bude prijatelj čovjekov, ali i neprijatelj: to zavisi od toga, da li ona pospješuje čovjekovu slobodu, sigurnost i razvitak ili ih sputava.

(R. N. COUDENHOVE-KALERGI.)

Polovica it. kmetov nima zemlje

Pri zadnjem ljudskom štetju so našeli okrog 42,2 milijonov prebivalcev. Od teli je bilo 45 od sto ki so se bavili s poljedelstvom, kar znaša 18,9 milijonov. Od teli je, kar je značino, komaj 50 od sto t. i 9,5 milijonov, ki imajo svoje zemljo, za temi sledijo kmetski delavci, mezdniki, katerih je 4,9 milj ali 26 od sto vsega kmetskoga prebivalstva. Kolonov pa je 3,7 milj, ali 20 od sto kmetskoga prebivalstva. V letih 1871 in 1881 je bilo nič manj nego 60 od sto vseh kmetolavcev ki so bili popolnoma brez zemlje, sedaj je takih baje še 2,84 od sto, kakor ugotavlja Agenzia d'Italia e dell Impero. Toda po gornji statistiki je tek še vedno okrog 50 od sto. — (Agis.)

Velicina seljčkih posjeda u Juljskoj Krajini

Po podacima popisa koji je u Italiji bio izvršen 19. marta 1930, u Juljskoj Krajini je tada bilo 100.471 seljčkih posjeda, a u cijeloj Italiji 4.196.228. Slijedeća tabela nam prikazuje razdiobu seljčkih posjeda u Juljskoj Krajini.

Velicina	Broj	Površina
do 0,50 ha	20.335	3.766 ha
0,50-1 ha	9.744	7.337 ha
1-3 ha	24.634	46.887 ha
3-5 ha	13.686	54.144 ha
5-10 ha	17.466	124.920 ha
10-20 ha	10.086	140.316 ha
20-50 ha	3.630	104.131 ha
50-100 ha	500	32.942 ha
100-500 ha	286	61.541 ha
preko 500 ha	104	199.155 ha

Iz toga se vidi koliko je velik broj sitnog posjeda do 1 ha, jer tog sitnog posjeda ima skoro jedna trećina, a svi posjednici imaju zajedno jedva 13.000 ha zemlje. Po površini je najveća skupina posjeda od 5 do 20 ha, a po broju skupina posjeda od 0,5 ha do 5 ha, kojih ima preko 68.000.

U znaku jugoslovensko-talijanskog prijateljstva

Jug.-tal. klub u Beogradu

Beograd, 10. januara. U Beogradu je održana konstituirajuća skupština Jugoslovensko-talijanskog kluba, te je izabrana uprava, i to predsjednik Dragoljub Todorović, opć. potpredsjednik; potpredsjednici: Dragutin Grgjević, odvjetnik i Antonije Difranko, trgovac; tajnici: dr. Nemanja Vukičević, dopisnik vanjske štampe i Dragoljub Obradović, odvjetnički kandidat. Osim toga izbran je velik broj članova uprave, među kojima su: Miroslav Stamenković, umirovljen direktor ministarstva šuma i vođstvo Josip Jagodnic, trgovac, dr. Miloš Viktorović, odvjetnik, Borivoje Božanović, umirovljeni kapetan i Dragoljub Zekavica, ravnatelj gimnazije.

Cilj je ovog kluba promicati što tesnije veze izmedju Beograda i Rima.

Jusi i Guf

Suša k. januara 1938. U subotu dne 8. o. ml. održao je JUSS (Jugoslovensko udruženje studenata Sušaka) u svim prostorijama Sokola, svoji veliki akademski ples na kome je uzela učeska.

I jedna veća grupa talijanskih studenata i studentska članova GUF-a (Giuventu universitaria fascista) iz susjedne Rijeke.

'Clearing', pred sudišćem

Pred kasacijskim sudišću u Rimu se je vršila zanimiva razprava glede »clearinga«. Tvrdka »Zora« iz Črnomlja je tožila tvrđko Tommasi iz Trsta, ker ji ta ni plaćala v določenom roku Din 14.126.50 po »clearingu«. Jugoslovensko tvrđko je zastopal adv. Santoro iz Rima. Na razpravi su ugotovili, da bi bilo bolje rabiti besedo »kompenzacija«, ker prav za prav »clearing« ni v točnem pomenu plaćevanje, ampak nekaka kompenzacija, ki je ne vršijo privatniki med seboj, temveč te države, no posebnim dekretom. Zaradi tega mora italijanski dolžnik plaćati poleg računa še zamudne obresti. Kasacija je ugodila tožbi jugosl. tvrđke.

Premog iz labinskih rudnikova za jugoslovensko mornarico

Pristanišće premoza, ki je vzniklo pri Labinu, se vedno bolj širi. Tu nalagajo na vse italijanske ladje premoz. Tudi inozemski parniki veznajo po potrebi za svoje rabo labinski premoz. Zanimivo je to, da celo jugoslovenski parniki za obalni promet in potniški promet po Dalmaciji nalagajo premoz od časa do časa v labinskim prometnomem pristanišču. Neki jušk. parniki prevažajo premoz na Sušak, odkoder ga vkrcajo na druge jugosl. parnike tako n. pr. »Bvograd« in »Srbina«, itd.

NEUSPEH MANJŠINSKE POLITIKE

Slučaj dra Steinacherja v Poljski

Nemški tednik »Der Deutsche in Polen«, ki izhaja v Katovicah, je v svoji številki od 8. decembra 1937 prinisni vest, da je docedanj glavni vođa urada za Nemce v inozemstvu, znanega pod kratkico VPD, dr. Hans Steinacher iz zutičnanjepolitinih razlogov moral odstopiti od svojega mesta. Kakor namiguje omdnjeni list, se je zgodilo na pritisk Italije, brzokone radi Steinacherove propagande za Južni Tirol. Zaradi tega si vpraša nemški list, zakaj ni v zvezi s tem Nemčija sv smisla toliko hvaljene politike medseobnosti in reciprocnitea zahtevala odstavitve ali vpokojitve Eitroreja Tolomeja, ki večk za največjega zatiračca Nemcev v Južnem Tirolu. Očito no pa je reciprocnost takrat izostala, kajli senator Tolomei je pravkar mirno laško objavil 32. zvezek svoje obširne publikacije »Archivio dell Alto Adige«, za katerega je sestavil zanimivo razpra-

vo »Analogije med Južnim Tirolom in Alzacijoc«. V tem članku čita Francosom, da je njihova manjšinska politika v Alzaciji napredna in premila. Treba bi bile, da postopajo kakor Italijani na Tirolskem, da tako ohranijo te osamlje slatinski zemlji. Tolomei pravi tudi, da so Francosi tjdi v Fesarju odgovorni. O tem pa, da niso znali Francosi med 1918 in 1924 ustvariti posebno »Rensko republiko«, noče niti hrbtati besed. Svoja izjavanja zaključuje Tolomei s tem, da opozori Francose na to, da je ob Menu črta, ki tvori mejo med severom in jugom na nemškem oemlju. Mi bi samo to še pripomnili, da je bil Dr. Steinacher, čigar glaslo je sedaj zahtevala Italija, za časa korooknega plebiscita najhušiji nasprotnik našega naroda v spornem oemlju in da je tedaj deloval v najtesnejši zvezi z italijansko delegacijoc.

OD SOČE DO REČINE,

OD TRIGLAVA DO KAMENJAKA

Istraga protiv dr. Dolcea u Podgradu

Podgrad, januara 1938. — Više puta smo vam javili o našem općinskom liječniku dr. Dolcea. Da se vidi kako su naše informacije bile točne, javljamo vam sada da je nad njim povelena istraga radi njegovih postupaka s narodom. Čujemo da će biti promešten. Mi ne čemo za njim žaliti. Čujemo, međutim, da se nekog njegovog prijatelja zalažu za njega, a u prvom redu naš podestaš, kojemu je prefektura povjerila istragu protiv Dolcea. Ove dane je podestaš, u svojstvu istražitelja, pozvao nekoje ljude u općinu, tako oca pok. Dodica Josipa iz Obrova koji je umro, navodno, krivnjom dr. Dolcea. Pozvan je bio i Mamilović Tomaš iz Zagrada, oca Mamilović Ivana, kojemu je dr. Dolce upropaštio obje noge, Bubnjiča Stjepana iz Obrova kojemu je dr. Dolce stavio imanje na bubanj radi neplaćenog honorara, a bila je preslušana i Frn Marija iz Obrova kojoj je dr. Dolce osakotio desnu ruku. Bilo je pozvano još mnogo lica koje je taj liječnik Hlečić Najdužni sa ispitivali oca pok. Dodica Josipa. Podestaš ga je ispitivao u prisustvu dr. Dolcea. Dodic je cestar na dr. česti Obrov-Golac, pa mu je dr. Dolce bio zaprijetilo da će iz službu ako bude gdje govorio protiv njega.

Doznajemo da su i ostalima koje se ispituje dolazili razni emisari i nagovarali ih i prijetili im ako budu svjedočili protiv dr. Dolcea.

Slovenski vjeronauk u Klancu kod Herpela

Trst, januara 1938. — U Klancu kod Herpela uči župnik vjeronauk djecu slovenski. Ovih dana je učitelj razdijelio među djecu na mašinu ispitivanu izjavu koju neka odnesu kući i daju je roditeljima na popis. U toj izjavi je stajalo da roditelji traže da se njihovo djecu učelji vjeronauk talijanski. Neki očevi roditelji, osobito oni koji imaju neke dozvole ili su na radu, potpisali su izjavu. One koji nisu potpisali, prijavio je učitelj karabinjerima.

Premetačine radi krijumčarenja

Suhorje, januara 1938. — U Suhorju su premetačine organa finansijske kontrole na dnevnom redu. Ljudi ne znaju šta zapravo finansi traže. Navodno traže krijumčarenju robu. Tako su u nekoj kući 16. decembra ponovno vršili premetačinu. Ljudi su se sakupili i počeli mrmljati što ih se uvijek bez razloga smeta. Stražari su poslali seoskoga glavaru Cirila Volka koji je prisustvovao premetačini, da ljudima naredi da se odalce. Ljudi nisu poslušali.

Kasnije su karabinjeri pozvali u karnaru Volka i pridržali ga. Zatim su dozvali još i 15-godišnjega Volkova sina i vlasnika kuće gdje je vršena premetačina. Svu trojicu su odveli u Trst, ali su ih tja dva dana ispustili. Zatim su uhapsili osam mladića koji se još nalaze u tršćanskom zatvoru.

Revizija procesa Baragi i drugovima

Rijeka, jan. 1938. — Donijeli smo bili vijest da je Vijeće Baraga bio osuđen od riječkog suda na smrt radi toga što je ubio finansijskog stražara Manca i teško ranio stražara Multineđu. Tada su bili osuđeni i Franc Čurček (na robilo), Ivan Baša i braća Andrija i Ivan Stemberger, svi iz Jablanice. Na prvog februara bit će na Riječ pred okružnim sudom ponovno rasprava.

Na Goriškem je se vedno poino nabiralcev starega železa

Gorica, jan. 1938. V letih krize se je martsikateri brezposelni fant in oče oprjeli nevarnega posla: pobiranja grana in drugega streliva, ki je ostalo po loških letih še vedno v zemlji. V pošte je v največji meri prišlo železo, ker so druge drage kovine že zdavno pobrali in prodali. Ko je bilo tega materijala še mnogo, so ga pobirali samo po površju. Ko pa je pričelo zmanjevati, so se lotili prekopavanja, najprej seveda le bolj nizko, a pozneje vedno bolj globoko. V krajih kjer je posebno divljala vojna in v starih strelnih jarkih so dobili še mnogo železa. Na nekem zemljišču pri Gorici, ki meri približno 4.000 do 5.000 kv. metrov so izkopali za več nego 5.000 lb starega železa, t. j. za vsak kv. meter so dobili več kakor 1 lro. (Agis)

Proces na Riječi radi krivotvorenih lira

Rijeka, 8. januara 1938. Danas je pred našim Tribunalom održana jedna vrlo zanimljiva rasprava protiv jednog policijskog komesara i agenta poznalog pod imenom »Giuba di Quoio« službenika naše kvesture. Prošli su godini pojavili su se kod nas prometači u dosta velikoj količini krivotvorene novčanice u banknotama po 10 lira. Policijska vlast povelja je svojedobno energičnu istragu radi ustanovljenja krivotvoritelja, a bilo je i dosta lica uhapšeno, koji su bili kasnije pušteni na slobodu zbog pomanjkanja dokaza. Tom zgodom je zaplijenjena dosta velika količina falsificiranih novčanica po 10 lira, koje su se čuvala kod kvesture. Od ukupne svoje krivotvorenih banknota po 10 lira pokradena je našoj kvesturi po nekim topovima ništa manje nego preko 11 milijuna lira. Sada je kvestura povelja energetičnu istragu radi tako drske krađe i konačno pronaha lala među svojima od kojih je jedan ništa manje nego komesar. Svakako stoji da je posao dobro išao. Radi toga su naši kvesturini pred tribunalom i osuđeni i to gospodin komesar na premijaštaj u unutrašnjost Italije, a naš t. zv. »Giuba di Quoio« na penzionisanje.

Razpust upravnega in nadzornega sveta Kmet-ske pomojilnice v Libušnji

Trst, jan. 1938. — Načelnik italijanske vlade Mussolini je u dekretom od 7. decembra 1937. razpustili upravni in nadzorni odbor Kmetijske pomojilnice v Libušnji. Dekret ne navaja nobenega razloga povelja se sicer samo na zakon od 17. julija 1937. ki vsebuje odredbe za zaščito hranilnih vlog, in na predlog glavnega inšpektorja. Razpust je vzbudil med slovenskim prebivalstvom veliko presenečenje in krožilo »med ljudstvom najrazličnejše domneve, ki so dale vidi povod do takšnega sicer neupravičenega ukrepa.

Otpuštanje radnika na Riječi

Rijeka, januara 1938. Vrlo je dobro poznata stvar da u našem brodogradilištu »Danubius« radi svaki dan manji broj naših radnika, a isto tako i stručnog osoblja uslijed nestajanja željeza i drugih potrebnog materijala, koji se upotrebljava kod raznih radova, naročito kod popravaka brodova.

Velikom broju radnika i stručnom osoblju otkazan je posao

prigodom posljednjih velikih hašpenja na Riječi u mjesecu novembru prošle godine.

Početkom ove godine otpuštala je novoyno uprava naših brodogradilišta »Danubius« ništa manje nego preko 150 štio radnika štio stručnog osoblja. Otkaz je uslijedio radi pomanjkanja sirovina.

Napominjemo, da je radnicima obećano od strane predstavnika vlasti da se ne trebi bojati da će ostati bez kruha, jer da će se oni za njih zauzeti, da budu ukrcani na razne brodove, kojim Talijani priručuju i razne eksterizije po Sredozemnom moru u zajednici sa njemačkim radnicima.

Druga elektrarna na Soči

Kakor smo zvedeli iz poučenih krogov, bodo v krakem začeli z gradbo druge elektrarne na Soči. Centrala te elektrarne bo v Plavah, jez bo pa nad kanaškim železniškim mostom pri Ajbi. Od tam bo podzemeljski odlok Soče na desnem bregu pod Gorenjim poljem do centrala v Plavah.

Pred sodiščem v Reki in v Rimu

Reka, januarja 1938. (Agis). Pred sodiščem se je moral zagovarjati zaradi tliloptajstva Jakob Novak. domia iz Knočaka. Bil je obsojen na 7 let ječe, nato pa odpeljan pred posebno sodišče v Rim. Ker je bil Novak že več let v inozemstvu in ga je neka tuja država na zahtevo Italije izročila pred kratkim italijanskim oblastem, se je moral zagovarjati radi protifašističnega delovanja in bil obsojen na nadaljnji 6 let ječe. Tako bo moral Novak odsedeti skupaj 13 let v zaporu.

IGNAZIO SILONE DOBIO AMERIČKU NAGRADU

Veliki talijanski pisac Ignazio Silone, autor čuvene knjige »Fasizam« i romana »Fontamare«, (oba djela su izšla kod nas u prevodu), dobio je američku nagradu od 20.000 švicarskih franka za svoj novi antifašistički roman »Kruh i vino«, koji je štampau u Zürichu i već preveden na nekoliko evropskih jezika. Silone živi naravski u emigraciji.

Kmetijski in učiteljski natečaji

Trst, januara 1938. Za lansko leto so bili prirejeni trije natečaji za posepešavanje raznih pomor kmetijstva v vsaki pokrajini posebej a skupni natečaj bo v Rimu za vse nagrajene najbolje kmetovalce vsake province. V goriški pokrajini je bilo poleg tega razpisanih še 8 natečajev in sicer za razširjenost žita, racionaliziranje zemljišča, pridelovanje krompirja, sena itd. v tržaški pokrajini pa za žito, odstranjevanje kamena s kraških polj, za silose, higijenska gnosišča itd. V tržaški pokrajini je bilo razdeljenih 400 nagrad v znesku 80.000 lir. Nagrajeni so bili poleg ostalih: Gabrijelčič Ludvik iz Praprotnega pri Nabrežini, Černe Albina iz Tomajia, Tavčar Alojz iz Dutovelj in Mrhar Anton iz Razdežja, 150 nagrad so razdelili v goriški pokrajini. Izmed drugih so bili nagrajani li-le: Pahor Oskar iz Prvačine, Volčič Ivan iz Črnič, Zgur Josip iz Podrage, Luznik Franjo iz Poljubina, Kosmač Pavel iz Ledin, Kovačič Alojz iz Idrije ob Bači, Rudolf Karel iz Loma pri Črncem vrhu, Golja Mihael iz Sela pri Podmeclu, Hrast Anton iz Litvka, Klanjšček Anton iz Vrtojbe, Uršič Cletij Josip iz St. Petra pri Gorici, Čemažar Jakob iz Novakov pri Čerknici, Vitez Ivan iz Vrabč, Trošt Franc iz Ložic, Bregant Andrej iz Števerjana, Savnik Karl iz Bilj, Pregelj Franc iz Vipave ter še nekateri mlekarske zadruge. Za največji pridelok koruze v goratem kraju je prejel Golja Ivan iz Idrije najvišjo nagradu v znesku 2.500 lir. Poslali ga bodo tudi v Rim.

Z začetkom leta je bilo razpisanih nekaj natečajev za učiteljska mesta od IV. do V. kategorije, in to v Trstu, Gorici, Pulji in na Reki. Za udeležbo je treba najmanj 5 let službe in priložiti je treba 9 raznih dokumentov. (Agis.)

Dopisovanje za goriškim ordinariatom

Decembarski uradni list goriškega ordinariata primaš odlok, s katerim so naprosili za zg. duhovnosti, da dopisujejo za nadškofijsko kurijo v zadevah, ki se tičejo gospodarskih vprašanj, v italijanskem jeziku; ukrep se utemeljuje s tom, da pomeni drugačno dopisovanje izgubo časa in sitnosti. V drugih zadevah je dovoljeno častiti duhovščini dopisovanje v latinščini. (»Jutro«).

Na Goriškem primanjkuje župnikov

Ti dni je škofijski ordinarijat razpisal sledeća župnijska mesta; na Logu, v Trenti, Litvku, Libušnji, Avčah, pri Sv. Duhu na Banjščici, v Dornbergu, Otlici, na Pečmah, v Kojščem, v Stanjelu, Drežnici, Mavhinjahi, Ponkvi, Sebrljah, Soči ter drugod. Za službena mesta v Brostovici, Deskah, Doljenju, Devinu, Godovici, Grahovcu, Jadrščah, Lokvi, Lozicah, Podkraju, Zabajah, Smartnem, Zavrcau, Skrbniku, Zvoniku, na Slanu, Gornji Tribušni, na Volecu, Ustju in še v irah drugih župnijah sta bila razpisana še po dva natečaja, a brez uspeha. Zato bo ordinarijat sedaj sam imenoval župnike odnosno župnijske upravitelje v teh župnijah.

Proces proti Danteju Serpu v Benetkah

Kakor smo že pisali, je bil neki Dante Serpo optužen glede umora škavridisa Papineta Napoleona, izvršenega v l. 1921, pred prizivnim sodišču v Trstu obsojen na 21 let zaporu. Kazen je bila izrečena po teudnem kazenskem zakoniku. Serpo se je pridržal na kaselsko sodišče v Rimu v smislu zakona Zanardelli glede obsojanja političnih zločinov po 15 letih. Prva kazenska sekela kaselskoga sodišča pa je predala proces prizivnemu sodišču v Benetkah.

Konfiniranci su se vratili

Trst, januara 1938. — Do sada su se iz konfinacije vratili: Zivec Fr., iz Barkovlja, Savojic Jakob iz Hruševja kod Postojne, Čuk Milan iz Postojne, Lenček Ivan iz Postojne, Dolc Antoin iz Postojne i Sink Karel iz Višnjevca v Bravi. Od drugih se još nije niko vratilo, tako se nije vratilo ni Began ni drugi. Iz zatvora se nije niko još vratio.

U Rimu se osniva društvo „Amici del Giappone“

Sušak, decembra 1937. Kako javlja »Piccolo« od 14. 6. mj. u Rimu se radi na osnivanje društva »Amici del Giappone« (»Prijatelji Japana«, kojem će biti »odabrali da uspostave i razvijaju ekonomski i kulturne veze između Italije i Japana«). »Amici del Giappone« brava, a doskora do doći i »Amici degli Antropofaghi«, jer slični se čuše.

Drobiž

Col. — Posestniku Francu Kofolu je zgoreo senik, v katerem je bilo preko 200 kvintalov sena. Požar se je razširil tudi na stanovanjsko hišo ter na gospodarsko poslopie. Zgorelo mu je še 10 kub. metrov lesa, pohištvo in mnogo orodja. Skodo cenijo na 40.000 lir.

Gorica. — (Agis) — Pred goriškim sodiščem je bil obsojen na dev mescica zapor 22 letni Anton Vidic, ker se ni pravčasno prijavil k naboru.

Gorica. — Dva meseca in 15 dni zavora je dobil 24letni Gorkič Just iz Vrtojbe, ker je pobiral staro vojaško železo in ni tega naznanil oblastem.

Grkar. — (Agis) — Žrtve granate je postal 43 letni posestnik Andrej Petrevič, ki so ga našli v neki jami blizu Grgarja nekaj dni po nesreči vrtnega.

Kanal. — (Agis) — Za tajnika krajevine fašistične organizacije je bil imenovan Ivan Cachiatti, dosedajni tajnik Lojze Gersini (Gezizini) je bil odstavljen.

Medvedje brdo. — (Agis) — V obmejni vasi Medvedjem brdu pri Godovici je pred dnevi zgodila žalosna nesreča. Trije otroci Ivana Zaklia so ostali nekega večera sami doma in postali žrtve plina in dima, ki se je razvijal iz gorečih drv pod pečjo.

Miren. — 12-letni Friderik Malic iz Peči se je drsal na zaledeneli Vipavi, ko se mu je nenadoma udri led po nogami. Iz vode so ga povlekli šele čez tri ure in po mudično iskanju, seveda že vrtnega.

Pula. — (Agis) — Ove godine će se nastaviti s radom na istarskom vodovodu. Čini se da će ove godine godine dovesti vodu na Pazinštino i Labinjštino, a možda i u Pulu.

Pula. — U istarskoj pokrajini koja broji 42 općine, triinaest općina je bilo do sada upravljano po komesarima. Sada je prečkii imenovan za komesara u Osoru na Cresu Ivana Vodaria, a u Nerezinama Ivana Mnesia. pa se tako broi općina sa komesarima popeo na 15.

Pula. — Tokom lanjske godine su istarske općine i pokrajinska uprava dobile 21 milijun lira zajma poprečno uz 6—7 posto kamata i s amortizacijom kroz 25 godina.

Rijeka. — U Riječi je bilo 21 decembra nastanjeno 59.158 stanovnika.

Trst. — Služkinja Ema Yeacón je bila obsojena zaradi tatvine ha 500 lir denarne kazni pojožno in brez vpisa v kazenski list.

Trst. — Zaradi pijanosti ter zoperstavljanja oblastem in motenja miru je bio obsojen pojožno na 6 mesccev zavora in 100 lir denarne kazni Ivan Prezcar.

Trst. — (Agis). — V petrolešnici skladišiji pri Sv. Soboti je pred dnevi nastal nevaran požar. Metarik Karel Brunat je pri tem dobio nevarno opjekine. Tržaškim gasilcem pa se je knjulo posrečko ocenji ometilji in pogasiti. Tako so preprečili većje katastrofo, ki bi lahko uničila tovarno in zgradbe v okolici.

Trst. — Papež je imenoval za škofa v Chioggiji Ivana Ambrožiča (Ambrosich), patra Hijačinta iz kapucinskoga samostana u Trstu. Imenovan je po rodu Tržičan. Rodil se je 29. januara 1887. Prej je bio župnik u Adriji (Polesine).

Trst. — Sodišču so bile predane sledeće mlekariče, ker so prodajale mleko pomešano z vodo: Emilia Cerovac iz Sv. Martina pri Buzetu, Ana Polihen iz Buzeta, Frančiška Merlin iz Trsta, Ema Krulčić u Roča, Marija Božić iz Lanišč, Alojzija vd. Ukmar iz Koprive na Krasi in Hermina Lun iz Trsta.

Trst. — U Rimu je umro Josip Marušić (Giuseppe Marussich), književnik, novinar i fašista iz Opuzena u Dalmaciji. Bio je saradnik i »Piccola«, a poznat je po romanu »Uomini di confine« u kojem je dokazivao talijanstvo Dalmatcije.

Trst. — Zopet se je zgodila teža nesreća z vozom, pri kateri je bil teško ranjen voznik Ivan Košta iz Sv. Križa. Pri čišćenju okna je padla na tla služkinja Angela Vinturin i si zlomila lurbtenicu.

Trst. — Splovisi so veliko motorno ladjo »Vega«, ki je zgrajena na račun norveške trgovske mornarice.

Trst. — Sulišč Josip iz Nabrežine je bio obsojen na 8 mesccev zavora, ker se je zoperstavalil železniškim inšicij, ko se je penjaj v vlak u brez listika.

Trst. — Počenko Josipina je padla na zmirljih (leht ter se po rokah tako močno pobila, da se bo morala zdravit v bolnišnici pet tednov.

Trst. — Andrej Valencič, star 82 let, je pri padcu dobil težje poškodbe in so ga odpeljali v bolnico. Ob travnakišče tračnice se je spotaknil in tako nesrečno padla Marija Lojk, stara 37 let, da so jo morali zaradi velike rane na kolenu odpeljati v bolnišnicu.

Videm. — Zaradi tatvine je bila obsojena Albina Legiša stara 20 let, na 4 mescce zavora.

Vrhnolje. — (Agis). — Huda nesreća se je pripetila 29 letnemu Francetu Kranežu, ki je padeš na stopnicah iz prvega nastropia in si nalomil tiliak. Domaći so ga prepeljali v goriško bolnico, kjer pa dvomijo u okrevanje.

Gorica. — Na korzu je prišlo do prometne nesreće, Lenček Friderik iz Aidovšine se je zalezel z motociklom v avtomobil. Nesrećeni si je zlomil nogo, pri čemer mu je kost izstopila. Prepeljali so ga u bolnišnicu.

UREDITEV POLOŽAJA UČITELJEM IZ JULIJSKE KRAJINE

V zadnji številki našega lista smo prinesli članak iz »Učiteljskega tovarišstva« o ureditvi položaja učiteljem iz Julijske Krajine. Izvedli smo da je »Učiteljski tovarišstvo« predložilo predlog UJU, sekcije za Dravsko banovino, od lanskega leta, pa prinašamo sedaj avtentičen predlog za Finančni zakon za 1938-39 leto katerega je predložilo UJU, sekcija za Dravsko banovino.

URIADNE NJUJNOSTI IN NAČINA UREDITVE POLOŽAJA KONTRAKTUALNIH UČITELJEM IN UČITELJEM DNEVNICARJEM

Zaradi neznoznih razmer, v katere so prišli slovenski in hrvaški učitelji v Italiji v prvi vrsti zaradi nacionalnega dela, ki so ga vršili med slovenskim in hrvaškim narodom, so bili prisiljeni zateči se v Jugoslavijo.

Tu so bili sprejeti v začasno kontraktualno ali dnevnicaško službo.

Po položitvi dopolnilnih zrelostnih izpizov in dopolnilnih praktičnih učiteljskih izpizov je ministstvo prosvete sukcesivno prevajalo v službenim letom odgovarjačo skupino v redni drž. učiteljski službi.

Z razsodbama drž. sveta št. 7358 z dne 29. marca 1938 in št. 120 O. N. št. 43575 z dne 23. julija 1936 pa je to stanje prenehalo.

Zakon o narodnih šolah določa v § 71 za učiteljsko kvalifikacijo dovršeno državno učiteljsko šolo z diplomskim izpizom in za stalno učiteljsko službo tudi praktični učiteljski izpiz. Isto kvalifikacijo zahteva uradniški zakon za državno kontraktualno učiteljsko službo.

Zaradi citiranih razsodb državnega sveta in cit. odločbe min. prosvete, ti učitelji ne morejo biti niti prevedeni v redno državno učiteljsko službo — niti ne morejo ostati v kontraktualni službi, ker niti zanjo nimajo po zakonu kvalifikacije.

Groz jim odpust iz kontraktualne službe in s tem izguba eksistence. Izpostavljeni so nevarnosti, da bodo z družinami brez sredstev na cesti.

Socialni in nacionalni razlogi in moralna obveza države od teh učiteljev narekuje, da se čim prej pravno uredi njihov položaj.

Za ureditev položaja kontraktualnih učiteljem bi bilo potrebno:

- 1) da se § 71 zakona o narodnih šolah dopolni tako, da morejo biti postavljeni za začasne učitelje narodnih šol kontraktualni učitelji in učitelji dnevnicašarji, ki so že opravili dopolnilni zrelostni izpiz na učiteljski šoli, odnosno dosegli nostrifikacijo učiteljskega zrelostnega izpiza;
- 2) da se dopolni isti § z dodatno določbo, da se smejo kontraktualni učitelji in učitelji dnevnicašarji z dopolnilnim zrelostnim učiteljskim izpizom in usposobljenostnim praktičnim izpizom v naši državi postaviti ob upoštevanju službe po § 54 in zvezi s § 53 zakona o državljanstvu, z dne 21. septembra 1938 za s' line učitelje narodnih šol;

- 3) da se dopolni § 47 zakona o učiteljskih šolah, da sme ministstvo prosvete po zaslišanju Glavnega pros. sveta nostrificirati v inozemstvu položene učiteljske izpite za pouk na osnovnih šolah z določitvijo dopolnilnih izpizov na učiteljskih šolah. S temi izpizi se doseže veljavnost »diplomskih izpizov učiteljskih šol.

PREDLOGI UJU

Pogojev § 71 zakona o narodnih šolah ni mogoče izvesti učiteljem, ki so prišli iz druge države in se ti pogoji tudi nanje ne nanašajo.

Nujno pa je, da se z zakonom uredi položaj tem učiteljem.

V to svrhu bi bilo potrebno da prinese finančni zakon za leto 1937-38 izpremembo § 71 zakona o narodnih šolah, ki naj se glasi:

1) § 71 zakona o narodnih šolah z dne 5 decembra 1929 se izpremeni in se glasi:

Učitelji in učiteljice ženskih ročnih del so po službi lahko začasni ali stalni. Za začasnega učitelja se sme postaviti oseba, ki je dovršila drž. učiteljsko šolo in opravila učiteljski zrelostni izpiz, ozidroma učiteljski diplomski izpiz, ali višjo pedagoško šolo ali pedagoške nauke na filozofski fakulteti. Na predlog odposlanec ministrstva prosvete, ki se prisostvovali diplomski učiteljskih, bi ministar prosvete nostrificiral tudi diplome učiteljskim kandidatom iz teh šol. Kandidat s tako diplomom sme biti namešten za učitelja drž. narodne šole.

Za začasne učitelje narodnih šol morejo biti postavljeni kontraktualni učitelji in učitelji dnevnicašarji, ki so že opravili dopolnilni zrelostni izpiz na državnih učiteljskih šolah, odnosno dosegli nostrifikacijo učiteljskega zrelostnega izpiza.

Kontraktualni učitelji in učiteljice dnevnicašarji z dopolnilnim zrelostnim izpizom in dopolnilnim praktičnim izpizom se postavijo ob upoštevanju službe po § 54 in zvezi s § 53 Zak. o državljanstvu z dne 21. IX. 1929 za stalne učitelje narodnih šol.

Minister prosvete sme po zaslišanju Glavnega pros. sveta nostrificirati v inozemstvu položene učiteljske izpite za pouk na narodnih šolah z določitvijo dopolnilnih izpizov na učiteljskih šolah. S temi izpizi se doseže veljavnost diplomskih izpizov na učiteljskih šolah.

Za stalnega učitelja se potrjuje začasni, ki je opravil že praktični učiteljski izpiz.

- 2) Da se dopolni § 47 zakona o učiteljskih šolah, da sme ministar prosvete po zaslišanju Glavnega pros. sveta nostrificirati v inozemstvu položene učiteljske izpite za pouk na narodnih šolah z določitvijo dopolnilnih izpizov na učiteljskih šolah. S temi izpizi se doseže veljavnost diplomskih izpizov na državnih učiteljskih šolah.

ODLOMKI IZ NAŠE ZGODOVINE

Gorica pred osemdesetimi leti

K članku »Narodnost in šolstvo na Gorškem l. 1848« v božični številki prinašamo še sledeče odstavke, ki se tičejo Gorice, iz »Adrianskega Slavjane« (iz l. 1850):

»Ko ptuji Slavjan v Gorico pride, mu je čudno pri srcu. Naj pride iz koroških, iz furlanskih unikraj Soče, iz Tersta ali iz Ljubljane, hodi do prvih hiš mesta po slavjanski zemlji. Na enkrat zagleda ime predmestja in ulice po laško načerkano. Na vsih stacionah vidi imena posestnikov in njihov opravljen je laškem jeziku napisane. Zdi se mu, da je na enkrat vsred Italije začaran. Točre zmoti kmalu zgine; iz vsih ulic, iz vsih stacion sliši dobro znani slavjanski glas.

V kavarinah — pa govori mešano, vendar pa nemški premagujejo. Le nemški časopisi se v njih dobe, in se clo v tako imenovanemu »Casino di societa« imajo le en sam obširnejši italijanski časopis, dosti se tam vsi viksi stanovi shajajo, med kterimi jih je brez dvoma veliko laške ali italijanske rodovine.

Ko se premisli, od otroka do starčka — komaj 2.000 oseb, ki le italijanski ali pa le furlanski govore, se ne more verjeti, da prebivavci sploh hrepené za Lahe držani biti. In res se ta želja je pri nekaterih bahatih najde ki se napenjajo in na vse gerlo kriče: »Noi Goriziani siamo Italiani!«

To silno željo, podpirajo na vso moč nekteri širokoprstniki v kavarinah, dva ali trije odborniki in mestnem poglavarstvu, in posebno nekaj časa sam časopis »Giornale di Gorizia«. Pervi so je že tako daleč pogнали, da se tukajšnji prebivavec naraj »Gorizianca« imenuje, in drugi so je vedli tako obračati, da so vsi napisli tergov in ulice in malo po malom tudi stacion in laškem jeziku napravili. Tako daleč je že šlo, da se tabla na mostu čez Sočo je v laškem in nemškem jeziku povedujo tabak piti in de se oznanila z bobnom le po furlansko dajejo. Na gerbu mestne gosposke se pi še bere »Stadtmagistrat Görz« in na mestnih vratih: »Hier ist das Betteln verboten.«

Se ni dolgo kar so imeli tergi in ulice nemške in italijanske napisé. Ko so pri undanjimnu ponovljenju nemške zadržili, niso za Slavjane kolko marali, kolkor prej za Nemce. In vendar so Slavjani osnovitelji Gorice: velki trg se imenuje Travnik; Kozanjevica, Pristava, Stud-

nic so slavji; imena; poglavni sredniki blaženosti Gorice so Slavjani, kupujejo na debele in na drobno gre več del po njih rokah; z eno bedobo Gorica obstoji le z njimi in po njih. Le po slepoti, ki iz narodnega sovraštva izvira, se pravice Slavjanov popolnoma zanemarljivo in zadržijo. Res se zdaj le zoper Nemce, ki na viksi stopnji izobraženja stoji, bojijo, ker se boje, da bi pri svoji veči izobraženosti v cerkvi, v šoli in v uradi prevelike veljavnosti nezadobili; in ničesar ne zanemarljivo razširjenje nemške izobraženosti oterati. Na primer gladiše nemškimi igram odpreti, desravnno jih obraženiši del prebivavcov serčno želi.

Poslednjič, časopis »Giornale di Gorizia« ne pozna v Gorici druge narodnosti ko laško, in bl. se zvonu, ki učencem v Gimnazium sklicuje, le laški glas dal. »Dobro vedo de učencev je saj dve tretjini Slavjanov, de v poslednjim tretjinim je veliko mladencev nemškega rodu in le malo Lahov; in vendar terjajo naj se le v laškem jeziku uč. Vedno upljejo »la nostra lingua«, kalé resnico, napadajo osebe, nar postehnih ljudi, in jih ko sovražnike Italijanov kažejo. — Nemška stranka se brani, in naprave vlade jo močno podpirajo. Le revni Slavjan nima nikogar, ki bi njegove pravice brani. Ce se v laškem ali nemškem jeziku misliti in druge reči uč, kaj marata oni stranki za to! Zadosit imate med seboj opraviti, ena nov stan pridobiti, druga svojiga ohraniti.

In ta boj se bo izpeljal brez ozira na pravice Slavjanov. Vdaji se bodo morali v to kar bo usoda sklenila. Tode tudi njim čas bo prišel. S svojim blistim umom, s svojo stanovitnostjo, ki se nobile ovare ne vstraši, bodo tudi ovare, ki iz tujiga jezika pri poduku izhajajo, srečno premagali, in kar bo usoda sklepostehnih ljudi, in jih ko sovražnike Italijancev premagali, in kar že zdaj moč večine za se imajo, tak bodo tudi moč izobraženosti pridobili in svoje nasprotnike doleč prešili.

Danes po preteku omlnih desetletji moremo možu biti hvalezni za proda, kar je napisal v početku našega preporeda in ubral se optimistično struno.

J. P.

VAŽNI DOGAĐAJI U SVIJETU

Razjašnjeni atentati u Francuskoj

Kada su u Francuskoj bili pred nekoliko mjeseci učestali atentati, čule su se od mnogih ljudi i kod nas sarkastične primjedbe na račun francuske policije, koja da ne može pronaći atentatore. Obično su se te primjedbe svršavale: U Italiji i Njemačkoj bi se brzo našlo krivce, ali u demokraciji... hm... itd.

Alli je tada došlo otkrivanje fašističke zavjere, a sada je cijeli taj fašistički komplot razjašnjen i krivci uhvaćeni.

Ministar unutarnjih poslova Dornoy (socijalista) dao je 10. o. m. j. novinarima podatke o aferi tajne revolucionarne organizacije. Izjavio je, da ta afera ulazi u novu fazu, a izvršitelji atentata su na tragu. U Parizu sada su poznati od njih četvorice trojica su uhvaćeni i oni pripadaju poznatoj terorističkoj organizaciji. Radi se o atentatima na zgradu generalnog saveza francuskih poslodavaca i na zgradu metalurških industrijalaca za parisku oblast. Tada su poginula dva stražara. Ministar potom podrobno opisuje tok istrage. Sada je nepobitno utanjeno, da su ovi atentati djelo tajne revolucionarne fašističke organizacije, koje su članovi u posljednje vrijeme uhapšeni i kod kojih je pronađeno oružje. Ministar veli, da se u buduću ne smije pokušati, da se bilo s koje strane izve izviještenje na nadjeno oružje, kojim je tobože trebalo dobre građane zaštititi

Ubojice braće Roselli članovi CSAR-a

Pariz, 12. januara. (P) Marx Dornoy, ministar unutarnjih djela dao je večeras štampi ovu izjavu: Nakon jednodnevnog istraganja posle ubistva braće Roselli policija je došla do uvjerenja, da su ubojice braće Roselli članovi CSAR-a, terorističke organizacije, one iste koja je 11 septembra izvršila atentate u rodini Parisa i prilikom kojih su poručnice dvije zgrade. Ubojice su Fililol, Jalmbiez, Fuiroux, dok četvrtog traži policija. Fililol, aktivni član CSAR-a sakrivao se već nekoliko mjeseci. Jalmbiez je u zatvoru već od 22 septembra, pa je i on prenašao municiju iz Švicarske na račun CSAR-a. Ova četvorica ubojica imali su i svaćenike, i to Bouviera, koji je služio u trećem puku afričkih lovaca u Constantini, i Taura. Obojica su uhapšena. Ubistvo Roselli organizovao je Andre Tensille, istaknuti član CSAR-a koji se također već našao u zatvoru u Parizu. Dornoy je zaključio sa izjavom, da se ništa neće propustiti da se otkriju svi krivci i sva odgovornost, kako za atentate u Parizu, tako i za ubistvo braće Roselli.

Saradnja države i crkve u Italiji

Prigodom podjele nagrade seljacima koji su se istakli tokom pr. god. u obradivanju zemlje u vezi sa akcijom koju provodi fašistički režim za povećanje proizvodnje žita, pretsjednik vlade Mussolini primio je u palači Venezia 60 nadbiskupa i biskupa i dvije hiljade svećenika, koji su u 10-godišnjoj kampanji za povećanje proizvodnje žita stekli zaslugе time što su seljake upućivali u intenzivan rad u ovom pravcu. Mussolini je prigodom ovog primanja održao govor, u kojem je izrazio zahvalu biskupima i svećenstvu i istakao važnost suradnje između crkve i države, koja je započela prije 9 godina, kada je zaključen Interanski sporazum, kojim je postignuto izmirenje Italije i Svete Stolice. Mussolini je na to pozvao sve svećenike da upute svoje misli Sv. Ocu Papi i tako potvrde suradnju, koja se sve uspješnije razvija između crkve i države u Italiji.

Posebno se Mussolini zahvalio svećenstvu što je za vrijeme abesinskog rata svojim radom pružilo korisnu suradnju državi i osim toga znatno pomoglo svladavanju poteškoća, koje je Italiji bila nametnuta primjenom sankcija. Mussolinija je pozdravio u ime svećenstva videmski nadbiskup Nogara. Među njim u nagradjenim i svećenici su: u Rimu je riječki biskup Antonio Santini.

PREKID AMERIKO-TALIJANSKIH TRGOVAČKIH PREGOVORA

Talijansko-američki trgovački pregovori su prekinuti, jer se američka vlada ustručava priznati rimski imperij. O tome Havas javlja iz Washingtona: U ovdječim službenim krugovima kao razlog što još nije došlo do zaključenja stalnog trgovačkog ugovora između Italije i Sjedinjenih Američkih Država navode želju talijanske vlade, da grof Ciano vodi pregovore u ime kralja Italije i cara Etiopije, na što USA neće da pristane.

Sastanak Italije, Austrije i Mađarske u Budimpešti

U Budimpešti su održali konferenciju države »Rimskog trojuga«: Austrija, Mađarska i Italija. Italiju je predstavljao Ciano. Pri prolazu kroz Jugoslaviju je bio od jugos. vlasti srdačno dočekan i ispraćen, što potertava sva talijanska štampa. Na stanicu u Budimpešti su za dočekali i pozdravili njemački, austrijski i jugoslavenski poslanici.

Mađzarskoj štampi je Ciano izjavio: »U Mađzarsku uvijek dolazim s osjećajem velike ljubavi!«

Slav Italije prema mađzarskom pitanju poznat je. Italija od njega ne će ostepiti ni za dićacu.

Talijanski narod u svom srcu nosi mađzarski narod i ja s dirljivim osjećajem uvijek mislim na Mađzarsku.

Iza sastanka izdan je štamp službeni komuniké. Ciano je izjavio, da su u tom bloku država, kao i u ost Rim-Berlin uvijek otvorena vrata i ostalim državama Srednje Evrope.

Rat valovima između Engleske i Italije

Talijanska radiostanica u Bari vrši već duže vremena protuenglesku propagandu emisijama na arapskom jeziku. Englezi su se sada uznemirili i počeli kontrapropagandu, a najavljuju i drugu, novinsku, publicističku i filmsku antitalijansku propagandu. Već desetak dana vrše Englezi intenzivno tu propagandu preko britanskih radiostanica, pa se već razvija u pravi radiofoni rat. Sada tri velike talijanske radiostanice izrađuju osnove za emisije na francuskom, kineskom, arapskom, indijskom i engleskom jeziku. Na britanskoj strani odgovorili bi u slučaju sprovedbe te osnovne podizanjem silne radiostanice na kratkome valu na Cipru. Akcioni radijske stanice imao bi u prvom redu obuhvatiti Egipat i Palestinu.

JAVNA GOVORNICA

Danas donosimo drugi članak u ovoj rubrici. Kao što smo i posljednji put na ovom mjestu napisali, u ovoj rubrici treba da dođu do izražaja različita mišljenja pojedinaca. Članke u ovoj rubrici treba smatrati kao mišljenja pojedinaca, a ne kao mišljenja Saveza i uredništva lista.

To smo uveli radi toga što hoćemo da damo riječ svakom emigrantu, kako bi sva mišljenja došla do izražaja. Raspravljati se može o svim problemima, kao na pr. o emigraciji, o vanjskoj politici, o kulturi, o idejnim pravcima, o raznim događajima u svijetu itd. Jedino se neće objavljivati lični napadači i stvari koje bi mogle doći u sukob sa zakonim. Dopisi mogu biti potpisani ili šifrirani, ali redakcija mora da zna puno ime i prezime pisca. Razumije se, da je uredništvo tajna zajamčena.

Pri koncu napominjemo da ne pazimo na znanje gramatike i pravopisnih pravila. To će ispraviti uredništvo. Time hoćemo dati mogućnost i ONIM EMIGRANTIMA KOJI NISU SVRSILI SKOLE, da iznose svoja mišljenja.

KAKOVA JE TO LIKVIDACIJA?

Prošli broj »Istre« donio je članak »Upoznajmo sami sebe« s potpisom B. L. Kada sam to pročitao, uskliknuo sam: »Eto, sada se više ne poznajem.« Ali — glavno je da sam preko tog članka upoznao ljude, koji očekuju nešto »veličanstveno« od nas istarskih omladinaca. Ali, i djeca očekuju darove od sv. Nikole, ali pravi, Nikolli bi čizme bile uvijek prazne. Znači, treba ići darove kupiti i u čizme staviti, pa reći da je to donio sv. Nikola.

Ne čudi me takovo razlaganje, jer imamo dobro ogledalo prošlosti i u nje-mu vidimo sve. A kada g. B. L. kaže da ne poznajmo sami sebe, trebalo bi da nam kaže što bi učinili kada bi, recimo, upoznali sami sebe. To bi gospodin B. L. trebalo da nam kaže. Jer ako situaciju kakav omladinac ili omladinica upoznaju sami sebe da znaju kako će se tada vladati i što će reći. Da znao da pravi put, kojeg bi imao da pokaže g. B. L.

U tom istom članku »likvidirano« je i s Omladinskom sekcijom. Prema tom članku nas više nema iz par izjeka. Kakovi su, onda, oni mladići koji sviraju u omladinskoj sekciji, koji igraju šah, a naročito pitanje: kakovi su oni mladići koji se svake subote sastaju u društvenim prostorijama? Koji tamo razgovaraju o našem kraju i našim pitanjima, koji drže predavanja i koji ih slušaju i o njima debatiraju. To se nekako ne sviđa onim našim starijima, starijima ne samo po godinama, nego i po idejama.

Jer oni bi htjeli da se samo u dvoje, troje šapućući govori o našem pitanju i o našim stvarima. Ja, međutim, ne vjerujem, da će pojedinaac, pa bio ne znam kako pametan i poživtovan, išta moći učiniti za našu stvar sam. A ovako misli i većina omladine — omladine po godinama, po srcu i po idejama.

Omladinac B. K.

NAŠI POKOJNICI

V Dolnjem Logatcu je 4. t. m. umrla po daljši bolesti u 82. letu starosti sreski šolski nadzornik u pokolu Leopold P unčuh. Rojen je bio 1856. u Idriji in spada u naše najstarije učiteljsko vrsto. Učiteljstvo je u Vipavskem i u Spodnji Idriji, kjer je ostal doživ vrsto let, nato pa je ošdel v Gorenji Logatec, kjer je bil po vojni imenovan za sreskega šolskega nadzornika za logaški okraj. Naj počiva v miru, prizadetim naše sozalje. — (Agis).

V Splitu, kamor je bil šele pred kratkim preseljen, je postal začujeno govorklica policijski nadstražnik Ivan G e c, doma iz Sežane. Naj počiva v miru, težko prizadeti družini naše sozalje. — (Agis).

V Mariboru je umrl naš rojak Ivan Patur v 63. letu starosti. Doma je bil iz Kljovč pri št. Petru na Kresu ter je vsa svoja mlada leta preživel v Ameriki. Šele pred par leti se je vrnil domov, kjer mu pa radi sedanjši razmer ni ugajalo, zato se je preselil v Maribor. Za njim žalujejo brat in tri sestere. Blag mu spomin, sorodnikom naše sozalje. — (Agis).

Sl. Brod, jan. 1938. Dne 1 siječnja u Sl. Brodu preminula je Marija supru ga Ivesa Martina, rođena Lazarić u Medulihu 1872 godine. Pokojnica je bila poznata kao dobra suprugica, majka i prijateljica ne samo među našim svijetom, nego i među ovdječim stanovništvom. Tome je najljepši dokaz bio impozantan ispraćaj pokojnice.

Ožalošćenom suprugu, sinu, kćerkama, snah, zetovima i unučadi naše najiskrenije sautešice, a pokojnici lahka zemlja.

V Mariboru je umrla dne 8 januaria g. Marija Kravos, doma iz Smartnega v Brdih, soproga uglednoga trgovca ter našega rojaka Ivana Kravosa. Pogreb je bil 10. t. m. Naše društvo »Jadrani« je zapelo na zadnji njeni poti već žalostik ob udeležbi velikoga števila emigranora. Vsem sorodnikom naše iskreno sozalje!

V Novem mestu je umrl naš rojak Ignacij Pegan, v visoki starosti 87 let. Doma je bil iz Gabri na Vipavskem, kjer je imel posestvo in trgovino. Ze dolgo vrsto let pa je živel v Novem mestu, kjer si je pridobil velik broj prijateljev o čemur je pričal njegov lep pogreb. Naj mu bo lahka zemlja, žalujočim naše sozalje. — (Agis).

VIJESTI IZ ORGANIZACIJA

Iz društva „Istra“ u Zagrebu

POZIV NA SKUPSTINU DRUŠTVA »ISTRA«. Dana 27. februara, o. g. u 9 sati prije podne održati će se u Koloč skups-tina društva »ISTRA«, pa se poziva cjelokupno članstvo, da istoj prisustvuje. Dnevni red objavit će se naknadno.

ZA VEŠTAČKI PRISTAVTVA. Koji su u sastavku sa svojom članarinom, umoljavaju se da istu čim prije podmiru ili preko našeg inkasatora g. Klementa Fabri-ka u 11 izravno u društvo Zerkavičeva ulici broj 7, doruče.

Za državljanstvo

(oprost od takse) može se podnijeti molba samo do 31. marta o. g. pa se umoljavaju članovi da ovu priliku ne propuste.

ČETIRNAESTE »USMENE NOvine«. Omladinska sekcija društva »ISTRA« priredjuje u subotu, 15. o. m. j. u 8 sati na večer svoje redovite »usmene novine« sa dobrim i biranim programom. Pozivamo članove i ostalu mladinu da prisustvuje »usmenim novinama«. Usmene će se novine održati u društvenim prostorijama, Zerkavičeva ul. 7.

19 II. o. g. dodjite sa Vašom obitelji na ISTARSKU ZABAVU koja će se održati u prostorijama društva »Koloč«.

ZAHVALA DRUŠTVA »ISTRA« U ZAGREBU

Upravni odbor društva »Istre« u ime cjelokupno istarske emigracije u Zagrebu slobodno je uputiti niže navedenim napoljnu zahvalu, šteta su se ostavili do kraja, za sve emigrante koji su bezbjedjenia novo pridobivši emigranta i ostalih bljednih i bezposlenih naših ljudi iz Istre.

- 20.— Din. Dr. B. Višnovac 10.— Din. E. Jelič 20.— Din. prof. dr. Jos. Slovič 50.— Din. N. 10.— Din. Duženik Sijevac 10.— Din. Frol Franje 10.— Din. Benzon Laura, obuću i 50.— Din. Braka Gustav 20.— Din. Ivan Ante 50.— Din. Nardović 10.— Din. Grubaur Ante 50.— Din. Ribarič P. trgovac 2 para čarapa, čećut dr. Č. 20 Din. N. N. 10.— Finterle F. 20.— Din. Kriz Leko 20.— Din. N. N. 10.— Din. Križar Ljudevit 10.— Din. Štamić Božo 10.— Din. Ivesa Ante 20.— Din. I. Jelenović 10.— Din. Gabrić Josip 50.— Din. 50.— Din. 50.— Din. 50.— Din. Ignjat Žilve, namirnice, M. P. odjeļa, obuća, 50.— Din. Rojčić Tone 20.— Din. E. Hadeić 10.— Din. Zunić A. 20.— Din. Rušan Fr. Brčić Fran 50.— Din. Dr. Bažem Ivo 450.— Din. Marčević Tomaz 50.— Din. G. J. Topuško 100.— Din. N. N. 100.— Din. Rusjan Fr. Tuptok 40.— Din. Rušnjak Ivo 100.— Din. Mandić Ljubomir, Bjelevar 50.— Din. Mužina Alojz, Kustar 50.— Din. Krizan Marko, Orošnjak 50.— Din. Kihar Pravoslav, Drvar 22.— Din. Čučak Karlo, Mrzle vodice 80.— Din. Ambrožević Milan, muzički 40.— Din. Penić Ivan, veštak 50.— Din. Legović M. Sijepan 20.— Din. Stimate Adalbert 10.— Din. Radošević M. 10.— Din. Dr. Divjak 50.— Din. Križar Lj. 10.— Din. N. N. 10.— Din. Travan A. 10.— Din. Dr. Vižintin 20.— Din. Ilić Ivo 30.— Din. Bulić Fran 25.— Cvijanović B. 10.— Din. Potonček Venceslav 10.— Din. Ljubić Vito 10.— Din. Vukotinić Paško 10.— Din. Ribar Dušan 10.— Din. Poljak Božidar 10.— Din. Strk Fran 20.— Din. Din.

OPREZ PRED VARALICAMA!
Društvo emigranta »Istre« u Splitu upozorava svoj građanstvo i svoje članove, da se iz vodećih knjiga ne oduzima nje lice sabiračji loboze u ime uprave naše udruženja dobrovoljne priloge za neku masu državljanima, koji su u ime naše uprave nje mišao ostavili za takovu akciju, to je jasno da se radi o nekak varalici, kojega treba predati pravnoj tijelosti. Svi naši članovi i društvenim prijateljima, neka izjave prijave društvu istu varalicu! — UPRAVA.

REKORD NASEGA ROJAKA
Poseban rekord je dosegal naš rojak, upokojeni nadučitelj in znani botanik Rajko Justin, ki je bil v preteklem letu 365-krat na šmarni gori, kljub svojim 71. letom. — (Agis).

PRIHOD U SOMALJU

Po dolgi širinajstnevni vožnji smo dospeli u Somaliju in se zadržali. V pristanišču Mogadišija sem videl veliko zamorcev a na koncu in med njimi so bili tudi vojaki, ki so nas že pričakovali. Izkrkali smo se samo vodjaki. Nato so nas odveli k večerji. Ze tisti večer sem okusil raznovrstno sadje, ki mi je zelo ugajalo. Posebno so mi bile všeć banane in pa tekočina kokosovih orehov.

V Somaliji smo ostali precej časa, ker smo čakali na napoved voine. To se je zgodilo res že 2 oktobra in že tisti večer smo odkorakali na etrijsko fronto. Dospeski naoločeno mesto, smo že videli, kako letala obstreljujejo in bombardirajo velika skupina abesinske vojnake. Ko so letala prenehala, je pridrla pelota in v naškoju zavzemala abesinske postojanke. Tudi gorski polk se je nalahko pomikal za pešci. Toda že tu in v celi vojni se je zelo malo uporabljala artiljerija.

ABESINCI IN NJIHOV POGUM.
Abesinska vojska ni držala vojne črte. Navajano so se vojkovali v skupinai, kakor čreda. Oboroženi so pa bili z najbolji modernim orožjem iz Bolgarije in z angleškim, posebno za častnike.

Napadnici Abesinci so se pokazali kot neverjetno pogumni vojniki. Vsi smo se jim čudili, ko smo jih videli, kako drzno stojijo naproči kosoim streljinam. Streljajo vedno slabo. Vpravl sem se, kaj da Abesinci tako pogum. Knalnu sem zvedel, da je vzrok vera. Prepričani so, da po vsaki smrti se enkrat živijo, in to jih vzdrža.
Če so treli ob sovražno pešce, se niso skrili v svojo järke. Ob vsakem italijanskem napadu na njihove postojanke so skočili Abesinci iz järke in stoji streljali. Od tega so utrpeli najveć izgube. Proti tankom pa so se na enak način borili z ročnimi bombami, mисле da tank lahko razrušijo. (Nadaljevanje).

Glavna skupština »Istre« u Sl. Brodu

Sl. Brod, 9. jan. 1938. — Upravni i nadzorni odbor Prosvjetnog i potpornog društva »Istre« u Sl. Brodu održao je svoju zajedničku sjednicu, dne 6. siječnja 1938. u 2 sata po podne, na kojoj je pretresano društveno pitanje u zvanju »Istre« u vezi s istarskim pročitanim izvješćima tajnika i blagajnika kao i izvješćima nadzornog odbora, da je pojava i u vezi s našim društvom, da se poduzmu međusobno sporazumljivi kao da godišnja glavna skupština održi dana 2. veljače 1938. u ovdječnj Sokolani, to u 2 sata po podne. Članovi društva dobili će pismane pozive, a u koliko ih ne bi dobili neka ovi smatraju kao poziv. — Umoljavaju se ovim putem svi članovi našeg društva, da neizostavno prisustvuju ovoj skupštini, jer će na istoj biti riječi o važnim pitanjima koja najviše treba da interesuju sve naše članove.

GLAVNA SKUPŠTINA »ISTRE« U NOVOM SADU

POZIV NA XI redovnu glavnu godišnju skupštinu Prosvjetnog i potpornog društva »Istre« u Novom Sadu, koja će se održati u nedjelju 23 januara 1938 u 9 časova prije podne u maloj salj Narodnog Spomen-doma Viteškog Kralje Aleksandra Ujedinjela.

- 1. Otvaranje skupštine; 2. Izbor izvaja članova ovjerljavim zapisnikai; 3. Citanje izvješćai radu uprave; 4. Izvješćai blagajnika; 5. Predlog za oprost članarine siromašnim članovima; 6. Predlog o istupanju iz članstva članova emigranta, koji nisu prisustvovali održavanju članarine ženskim članovima; 7. Izvješćai nadzornog odbora; 8. Davanje izjave članovima društva o istupanju iz članstva članova emigranta, koji nisu prisustvovali održavanju članarine ženskim članovima; 9. Biranje nove uprave; i 11. Eventualije.

U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 10. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 11. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 12. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 13. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 14. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 15. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 16. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 17. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 18. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 19. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 20. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 21. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 22. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 23. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 24. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 25. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 26. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 27. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 28. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 29. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 30. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 31. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 32. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 33. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 34. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 35. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 36. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 37. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 38. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 39. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 40. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 41. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 42. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 43. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 44. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 45. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 46. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 47. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 48. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 49. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 50. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 51. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 52. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 53. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 54. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 55. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 56. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 57. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 58. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 59. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 60. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 61. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 62. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 63. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 64. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 65. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 66. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 67. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 68. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 69. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 70. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 71. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 72. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 73. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 74. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 75. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 76. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 77. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 78. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 79. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 80. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 81. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 82. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 83. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 84. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 85. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 86. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 87. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 88. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 89. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 90. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 91. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 92. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 93. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 94. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 95. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 96. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 97. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 98. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 99. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 100. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 101. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 102. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 103. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 104. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 105. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 106. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 107. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 108. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 109. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 110. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 111. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 112. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 113. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 114. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 115. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 116. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 117. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 118. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 119. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 120. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 121. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 122. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 123. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 124. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 125. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 126. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova, to se se skupština sastavi s većinom glasova, i predlog odriđavaju članarine ženskim članovima; 127. U slučaju, da se u gore označeno vrijeme na skupu dovoljan broj članova,